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Στις 7 Νοεµβρίου 2019 η Β τάξη του σχολείου µας οργάνωσε εκπαιδευτική εκδροµή 
στην πόλη της Καρδίτσας. Σκοπός της επίσκεψής µας ήταν η παρακολούθηση της 
έκθεσης φωτογραφίας των Ανδριανού Λέκκα και Ρούλας Σιλιντζή µε θέµα “Άουσβιτς 
ενάντια στη λήθη”, η συµµετοχή µας στην εκπαιδευτική δράση στα πλαίσια της 
έκθεσης, καθώς και η επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο Καρδίτσας. 

  Στη Δηµοτική πινακοθήκη µέσα από παλιές και σηµερινές φωτογραφίες κάναµε ένα 
ταξίδι στον τόπο και την ιστορία του Άουσβιτς, που ήταν το µεγαλύτερο στρατόπεδο 
της ναζιστικής Γερµανίας. Σε αυτό το κολαστήριο θανάτου εξοντώθηκαν 1.100.000 
άνθρωποι! Στο “ταξίδι” µας αυτό µάθαµε περισσότερα για τις θηριωδίες των ναζί εις 
βάρος –κυρίως- των Εβραίων, αλλά και άλλων εθνοτήτων και µειονοτήτων. Το 
πλήθος των νεκρών σε συνδυασµό µε τα βασανιστήρια των κρατουµένων στα 
στρατόπεδα συγκέντρωσης είναι κάτι που δεν το χωρά ο ανθρώπινος νους. Ιδιαίτερα 
µας έκανε εντύπωση πως το Άουσβιτς έχει ανακηρυχθεί ως µνηµείο παγκόσµιας 
κληρονοµιάς από την UNESCO. 

 Να τι έδειχναν οι φωτογραφίες (αντιγράφουµε από το φυλλάδιο της έκθεσης): 

«Ανοιχτοί ορίζοντες που αποδίδουν το γενικό πλάνο. Μεγαλειώδη κτίρια που 
αποπνέουν κυριαρχική διάθεση. Τα βαγόνια των µεταγωγικών τρένων. 
Συρµατοπλέγµατα που ορίζουν χώρο και περιοχές. Επιλεκτικό ζουµ που εστιάζει, 
τονίζει και αναδεικνύει κρίσιµες λεπτοµέρειες. Περίεργες κατασκευές άγνωστης κατά 
βάθος αλλά ταυτόχρονα διττής χρήσης : εξυπηρετούσαν εργασίες και την ίδια στιγµή 
υποστήριζαν βασανιστήρια. Σωροί από τα αποµεινάρια άλλοτε χρηστικών 
αντικειµένων ανθρώπων που διώχτηκαν και στον συντριπτικό τους βαθµό 
εξοντώθηκαν. Δραµατική ερηµιά και νεκροταφειακή σιγή που απλώνεται παντού. Το 
σοκ και ο σεβασµός των επισκεπτών. Ταπεινά σηµεία που µετατρέπονται σε 
αυτοσχέδια προσκυνητάρια, όπου οι σύγχρονοι προσκυνητές αποθέτουν άνθη και 
κεριά και αποτίουν φόρο τιµής στη µνήµη όσων βασανίστηκαν. Η εργασία 
απελευθερώνει –το ανατριχιαστικό µήνυµα στην εµβληµατική είσοδο.» 

Επιπρόσθετα, αποκτήσαµε γνώσεις για τις συνθήκες απελευθέρωσης των 
στρατοπέδων, αλλά και της λήξης του πολέµου. Ταυτόχρονα, ευαισθητοποιηθήκαµε 
πάνω στο θέµα του ρατσισµού και της δυσµενούς µεταχείρισης ορισµένων 
κοινωνικών οµάδων. Σκεφτήκαµε και τη σηµασία της ιστορίας, η οποία 
διαδραµατίζει σπουδαίο ρόλο στο να µαθαίνουµε από τα λάθη του παρελθόντος και 
να αποτρέπουµε µια ενδεχόµενη επανάληψή τους στο µέλλον. «Γιατί η ιστορία είναι 
ο φακός που φωτίζει το παρόν και το µέλλον», όπως είπε ένας ιστορικός του 20ού 
αιώνα  

Η εκπαιδευτική δράση ολοκληρώθηκε µε µια σύντοµη βόλτα στο κέντρο της πόλης, 
όπου είχαµε την ευκαιρία να θαυµάσουµε και τα υπόλοιπα αξιοθέατά της, αλλά και 
να περάσουµε ελεύθερο χρόνο µε τους συµµαθητές µας.  



Τα εκπαιδευτικά προγράµµατα εκτός σχολείου είναι εξαιρετικά σηµαντικά, διότι 
προσφέρουν επιπρόσθετες γνώσεις, σχετικές µε διάφορα θέµατα. Μέσα από τέτοιου 
είδους βιωµατικές δράσεις ξεφεύγουµε από την καθηµερινότητα και, παράλληλα, 
διευρύνουµε τον πνευµατικό µας ορίζοντα. Σε κάθε περίπτωση δεν « χάνουµε 
µαθήµατα», αλλά  κερδίζουµε εµπειρίες. 
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